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переосмисленню цінностей і слугує додатковим імпульсом політичної та 
соціальної реструктуризації. 
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У сучасній вітчизняній освіті відбувається поступовий відхід від традиційної 

моделі навчання. Важливим напрямком методичного оновлення уроків, як зазначає 
О. Савченко, є проведення їх на основі інтеграції змісту, відібраного з кількох 
предметів і об’єднаного навколо однієї теми [5, с.28]. Саме тому реалізація 
інтеграції на уроках  української мови та літературного читання в початкових 
класах є актуальною, оскільки за умови її успішного методичного впровадження 
реалізується мета формування в учнів початкової школи комунікативно-
мовленнєвих умінь – умінь, необхідних для ефективного здійснення мовленнєвої 
діяльності в умовах міжособистісної взаємодії, тобто в різних ситуаціях 
спілкування.  

Реформування сучасної освіти лежить на шляху подолання ізольованого 
викладання навчальних предметів і створення принципово нових навчальних 
програм, де освітній процес доцільно орієнтувати на розвивально-продуктивний 
інтегративний підхід [1, с.5]. 

Інтеграція як засіб навчання повинна дати знання, які відображають 
взаємозв’язки окремих частин світу як системи, навчити сприймати всесвіт як 
єдине ціле, в якому всі елементи взаємопов’язані. Ще багато років тому відомий 
педагог Я. Коменський наголошував: «Усе, що перебуває у взаємному зв’язку, 
повинно викладатися у такому зв’язку» [3, с.132]. 

На сучасному етапі проблемою інтеграції займаються М.  Вашуленко, 
О. Біляєв, Л. Варзацька,  Л. Власенко,  І. Дичківська,  В. Ільченко, О. Красовська, 
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Л. Любарська В. Паламарчук, О. Савченко, Л. Соколова, О. Тимченко, 
В. Федоренко, В. Юсова та ін.  

Інтеграція – важлива умова сучасної науки й розвитку цивілізації в цілому. 
Адже нинішня стадія наукового мислення дедалі більше характеризується 
прагненням розглядати не окремі ізольовані об'єкти, явища життя, а їх більш чи 
менш широкі єдності. Інтеграція, як вимога об'єднання в ціле певних частин чи 
елементів, вважається необхідним дидактичним засобом, за допомогою якого 
можливо створити в учнів цілісну картину світу [2, c.28]. 

Інтеграція навчальних предметів мовно-літературної освітньої галузі 
передбачає формування в учнів цілісної духовної та мовної картини світу і 
здійснюється на рівні мети й завдань шкільних програм, а реалізується на рівні 
змісту кожного компонента і технологій проведення уроків у школі. Зміст мовного 
і літературного компонента в основній школі спрямований на досягнення 
належного рівня сформованості вміння користуватися мовними засобами в усіх 
видах мовленнєвої діяльності, читати й усвідомлювати прочитане; розвиток 
інтересу до художньої літератури і системного читання; формування 
гуманістичного світогляду особистості, розширення її культурно-пізнавальних 
інтересів, виховання в учнів любові, поваги до традицій свого народу [4, c.21]. 

Успіх у навчанні української мови та літературного читання прямо 
пропорційно залежить від креативності вчителя в підготовці та проведенні уроку, 
бажання навчити і передати свої знання учням. Досягти поставлених освітніх 
цілей, на нашу думку, вчитель може за умови впровадження в практику навчання 
творчо підготовлених інтегрованих уроків, в яких органічно об’єднано відомості з 
кількох навчальних предметів. 

Основними методичними принципами, які забезпечують інтеграцію завдань з 
мови вважаються такі: 

• постійний взаємозв'язок теоретичних відомостей (знань) з їх 
застосуванням; мовні знання в системі опанування мови є не самоціллю, а 
важливим засобом формування, вираження і удосконалення думки; 

• активний характер навчання: опанування мови має стати активним 
процесом, який забезпечить органічне поєднання всіх чотирьох видів мовленнєвої 
діяльності – слухання, аудіювання, читання й письмо; 

• мовні знання, мовленнєві уміння й навички слід розглядати як умову й 
компонент розвивального навчання [2, c.34]. 

  Мовленнєві поняття, що вивчаються на уроках української мови є засобом та 
умовою розвитку мислення, творчих здібностей учня, формування комунікативної 
компетентності на інтегрованих уроках української мови та літературного читання. 

Використання процесів інтеграції на зазначених уроках дозволяє учням не 
тільки краще засвоїти навчальну програму, допомогти школярам комплексно 
охопити і накопичити певні знання та уміння, а й сформувати уміння 
висловлювати свої думки, почуття, ставлення до персонажів твору. 

Важливим методичним аспектом є визначення перспективних методів і 
прийомів, добір дидактичного матеріалу для інтегрованих уроків. Вправи, що 
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можуть бути застосовані на інтегрованих уроках мови та літератури, мають на меті 
виконання завдань здебільшого зіставного, творчого характеру, при цьому 
тренувальні вправи майже відсутні. 

Вивчаючи можливості інтегрованого навчання на уроках української мови та 
літературного читання, можна зробити висновок, що за цією методикою — 
майбутнє. Змістовні та цілеспрямовані інтегровані уроки вносять у звичайну 
структуру шкільної освіти новизну, оригінальність, сприяють формуванню цілісної 
картини світу, розгляду предмета з кількох сторін, дозволяють систематизувати 
знання, створюють сприятливі умови для реалізації особистісно орієнтованого, 
розвивального навчання школярів. Методично правильні побудова і проведення 
інтегрованих уроків сприяють підвищенню зростання професійної майстерності 
вчителя, тому що вимагають від нього володіння методикою сучасних технологій 
навчально-виховного процесу. 

Список використаних джерел: 
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2. Варзацька Л. О. Інтегровані уроки рідної мови і мовлення. Методичний 

посібник. Київ: Юніверс, 2000. 143 с. 
3. Коменский Я. А. Избранные педагогические сочинения. Москва: 

Просвещение, 1955. 627 с. 
4. Навчальні програми для загальноосвітніх навчальних закладів із навчанням 

українською мовою. 1-4 класи. Київ: Видавничій дім «Освіта», 2012. 392 с. 
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Розвиток багатогранної особистості, яка комфортно відчуває себе в 
спілкуванні та діяльності у ХХІ ст. є одним з основних стратегічних завдань освіти 
в Україні, що відображається та узагальнюється в педагогіці партнерства. Це, 
відповідно, зумовлює впровадження в освітній процес новітніх педагогічних 
технологій, зокрема, тренінгових технологій навчання. В свою чергу, постає 
питання реалізації педагогічної взаємодії через тренінгові технології, ефективності 
такого методичного  підходу в Новій українській школі. 
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